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Növekszik a békemozgalom Angliában
Rotterdam, május 21.
A Daily Mail Írja, hogy Walesben és a keleti grófságokban mindjobban terjed 

a nép között a béke utáni vágy. Az angolnép általában azt hiszi, hogy a háború ha 
marosan véget ér.

Verdunt újból bombázták a németek.
Genf, május 21.
Menekültek beszélik, hogy a németek újból bombázták Verdun városát.

A német bombák nagy károkat okoztak.

Az olasz freuten mindenütt támadunk.
Újabb 3000 foglyot s 84 tisztet fogtunk el. A zsákmány: 25 ágyú, 8 géppuska és 3 darab 28-as tarack.

Budapest május 21. (Hivatalos) Olasz harctér:
A déltiroli harcvonalon a harcok terjedelme növekedett amennyiben 

csapataink a Lafraini-fensikon is támadásba mentek át. Az Armentara hegyhát 
csúcsa birtoklónkban van. A Laírauini-íensikon csapataink behatoltak az ellen­
ség szívósan védelmezett első állásaiba. Károly Ferenc József főherceg altábor­
nagy tiroli császárvadászokból és a linzi gyalogságból álló csapatai gyarapították 
sikereikét. Elfoglalták a Cima Dei Lughit és e hegycsúcstól és Cirna Dei 
Lesolét s az ellenséget a Dorcoia hegyről is leüzték. A hegytől délre újabb 
három darab 28-as kaliberű tarack jutott kezünkre. Col Santo irányból csapa­
taink Pasubio ellen nyomultak előre. A Brand völgyben megszállójuk Langebent 
(Anehebenit). Tegnap több mint 3000 olaszt, köztük 64 tisztet fogtunk el, 
25 ágyul és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk. Höfer altábornagy.

Verdimnél 1350 franciát fogtak a németok.
őt ellenséges repülőgép pusztulása.

Rerlin máius 21 A nagyfőhadiszállás jelenti: Francia hadszíntér:
Morthomme déli és délnyugati lejtőjén vonalainkat ügyes tüzérségi előkészítés után 

előretoltuk 34 tisztet 1315 embert ejtettünk foglyul és egyéb hadtszereken kívül 16 géppus­
kát és 8 ágyút zsákmányoltunk. Az ellenségnek gyengébb ellentámadása eredmenytelen maradt.
A Maastól jobbra, mint utólag jelentik, május 20-án éjszaka a Cailette-erdoben visszavertük 
a franciáknak egy kézi gránát támadását. Tegnap itt nem volt gyalogsági harc, ellenben a 
tüzérségi tűz mindkét részről időnként igen nagy hevességre fokozódott. Ostendenel egy e len- 
séges repülőgép védőütegünk tüzében a tengerbe zuhant, négy másik repülőgépet pedig légi _ 
harcban tö tünk le- kettőt közülök vonalainkban Lorgjesnél Labassetol északra, kettőt pedig 
L ellenséges harcvonalban a Bourns erdőben a Maastól nyugatra, illetőleg Verdimtől keletre 
a Cold magaslaton. Repülőgép-rajaink az északra Dunkirchenre sikeresen dobtak bombákat.

Olaszországban nagy a pánik offenzivánk miatt.
míinc 21 Ä7 osztrák-magyar seregek déltiroli sikeres offenzivája valósággal pánikot idézett elő Olaszor- 

-szágban. Ahová Ä híre eljut, olt a kétségbeesés lesz úrrá. A vasutforgalmat az olaszországi vasutakon beszüntették.
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Túl a tizenöt millión.
Két nap múlva lejór a jegyzési terminus.

Saját tudósítónktól. Szabadka, május 31.

Az az örvendetes hír, hogy a ne­
gyedik hadi kölcsönre eddig egy mil- 
liárdnál jelentékenyen nagyobb ösz- 
szeget jegyeztek, országszerte nagy 
hatást tett s hatalmas lendületet 
adott a jegyzési mozgalomnak.

Minden közéleti tényező teljes 
mértékben átérzi, hogy ha a kővet­
kező papokon mindnyájan egész 
odaadással buzgólkodunk a kö'csön 
érdekében és kicsi s nagy egyaránt 
megteszi hazafias kötelességét akkor 
az eddigi nagyszerű eredmény fényes 
talapzatán a negyedik pénzügyi erő­
feszítésünket olyan diadalra visszük, 
amely hazánknak a nagy nemzetek 
gazdasági erő próbáján is elsőrangú 
helyet biztosit és megkoronázza, tel­
jessé teszi harciéri dicsőségünk révén 
kivívott hírnevünket.

Ellenségeink lesve lesik, hogy ha 
már a harctéren reménytelenné vált 
a helyzet számukra, vájjon nem 
roppanunk-e össze, — ha a gazda­
ságilag hatalmas Németország nem 
is, — de mi, a szegénynek tudott 
Magyarország, a hadviselés óriási 
terhe alatt.

A jegyzési akcióban Szabadka is­
mét imponáló összeggel veszi ki a 
részét. A jegyzési összeg napról 
napra szaporodik s most a jegyzési 
idő utolsó napjaiban meg lehet ál­
lapítani, hogy Szabadka újra azon 
a helyen lesz a jegyzések országos 
eredményeit tekintve, ahová hazafias 
megértése és áldozatkészsége e vá­
rost mindig állította. Ugyan vannak 
még olyanok, akik eddig nem szere­
pelnek a jegyzésben olyan összeggel, 
mint tőlük vagyoni és közéleti hely­
zetüknél fogva joggal megkövetelhet 
a közvélemény. A hátralevő időt ezen 
a polgárok még felhasználhatják 
jegyzésre

A szabadkai jegyzések tegnapig 
elérték a tizenkét millió koronát, de 
ez az összeg a jegyzés lezárultáig 
még tetemesen meg fog növekedni 
Az egyes bankoknál a kővetkezők 
az eredmények.

Magyar Általános Hitelbank: A 
jegyzéseket még nem összegeztük 
pontosan — mondták nekünk — 
de az előjelekből ítélve Szabadka 
egy millió koronás jegyzésével meg­
közelíti a kilenc milliót.

A Délvidéki Közgazdasági Bank­
nál több mint négymillió koronát 
jegyeztek. Az intézet a saját tárcá­
jára félmilliót jegyzett.

Mercur Váltóüzlet R.-T. egymillió 
koronával szerepel.

A Takarékpénztár és Népbank 
saját tárcájára és a nyugdíjalapjából 
1,580.000 koronát jegyzett. A privát 
felek 1,000,000 koronányi összeget 
jegyeztek.

Magyar-Osztrák Banknál a jegyzett 
összeg meghaladja a negyedmilliót.

A Kereskedelmi és Iparbank saját 
tárcájára 200,000 koronával vette ki 
részét a negyedik hadikölcsönből. 
Az üzletfelek 141.000 kor.-t jegyeztek.

A Takarék és Hitelintézet a saját 
tárcájára 100,000 koronát jegyzett. 
A készpénzjegyzés 150 000 koronát 
tesz ki. A heti betétes jegyzés meg­
haladja a 400,000 koronát. Az inté­
zet a saját tárcájára még 200,000 
koronát jegyez, amit később az üzlet­
felei részére tart fen.

A Horvát Országos Banknál a 
jegyzések megközelítik a félmilliót

A Szerb Takarékpénztárnál 26*500 
koronát jegyeztek. Az intézet a saját 
tárcájára 50000 koronát jegyzett.

A Szabadkai Önsegélyző Szövet­
kezetnél 60,000 korona a jegyzési 
összeg, amelyből 50,000 koronát az 
intézet saját tárcájára jegyzett.

Fatalpu cipő
— Silányak a

Saját tudósítónktól.
Sehogysem akartuk elhinni, hogy 

az lehetséges legyen, hogy a mai 
modern és divatos öltözködés korá­
ban facipőket viselhetnénk és most 
nemcsak, hogy bevonult Szabadkára 
a fatalpu cipő, de megjósolhatjuk, 
hogy nincsen messze az az idő, mi­
kor Szabadkán is mindenki viselni 
fogja, aki nemszokott mezítláb járni. 
Egyelőre csak gyermek és férficipők 
kaphatók Szabadkán, de bizonyos, 
hogy nemsokára már női topánkák 
is kerülnek forgalomba.

A cipők egyáltalán nem olyan 
monstruozusok, amilyeneknek mi 
elképzeltük. A talp és sarok egy 
darabból van, de nem egyenes, ha-

A Haditermény nj osztályai
Best, zsírt, rofat, tojást, halat, burgonyát és kánét Is fog

forgalmazni.

Szabadkán.
talpbőrök. —

Szabadka, május 21 
nem hajlított, hogyha lábhoz simul­
jon. A felsőbőr öt hat darabból 
ügyesen és arányosan összeállítva 
elég -csinos, de nagyon erős és erre 
a célra azokat a bőrdarabokat hasz­
nálják, amelyek a katonai bak kan­
osokból megmaradnak.

A fatalpu cipők árai nagyság 
szerint 9 és 16 korona között vál­
takoznak és a télen hideg és viz 
ellen sokkal jobban védik majd a 
lábat a bőrtalpú cipőknél. Készíte­
nek fatalpu szandálokat is és vászon­
cipőket is s miként egy szabadkai 
kereskedő mondja, eddig mintegy 
40 párt adott el belőlük

Saját tudósítónktól.
A Haditermény 'Részvénytársaság 

fenállása óta derekasan kivette ré­
szét az országnak gabonával, illetve 
liszttel való ellátásának munkájából. 
A társaságnak jelentékeny tapasz­
talatok és bevált módszerek állanak 
rendelkezésére úgy, hogy működé­
sében mindenki nyugodtan meg- 
bizhatik. A Hóditermény megalaku­
lása óta állandóan tökéletesítette 
óriási szervezetét és vezetője s irá­
nyítója lett a központi hatalmak ál­
lamaiban megalakult élelmezési köz­
pontoknak az oszlrák M. I. L E. 
S. és a német Z. E. G. működését 
irányítja és ellenőrzi.

A Haditerménynek jelentős érdeme 
van a román import eszközlése kö­
rűi. Egyik igazgatósági tagja Klein 
Gyula, a Hitelbank igazgatója hó­
napokat töltött Romániában, hogy 
a román termést számunkra az erős 
konkurenciával szemben biztosítsa. 
Ha mi nem is' vagyunk ráutalva a

Szabadka, május 21. 
romániai behozatalra, nagy kőny- 
nyebbség nekünk, hogy Bosznia- 
Hercegovina, továbbá a meghódított 
Szerbia és Montenegró ellátását 
nem a sajátunkból kell fedezni.

A kormány méltányolva a Hadi­
termény működését, most a legtöbb 
fontos élelmicikknek, igy az olaj, 
repce, has, zsír, vaj, tejás, hal, 
horgonya, kávé és szesznek keze­
lését és forgalombahozatalát a Hadi­
terményhez utalja, melynek most fel­
állítandó uj osztályai fogják a hatal­
mas munkát magukba vállalni.

Az intézet vezérigazgatója Russo 
Éliás valamint Bessenyey, Reiss és 
Prager igazgatók most azon buzgól­
kodnak, hogy az ellátás zavatalanul 
biztosítható legyen. Szó van arról is, 
hogy az intézményt bizonyos tekin­
tetben reorganizálni fogják és a jelen­
legi tisztviselő számot, amely ezer 
tagot számlál, jelentékenyen felemelik

A szabadkai mészárosok, pékek és 
lisztkereskedők ellenőrzése.

Saját tudósitónktól.
Az egész országban megszívlelendő 

példával jár elől a kolozsvári rendőrség 
a mészárosok, pékek és lisztkereskedők 
visszaélésének megakadályozása érde­
kében.

Igazán életrevaló ellenőrzést fogana­
tosított a mészárosok ellen, akik még a 
maguk által diktált maximális árakat is 
túllépik s a nemkülönben szerénytelen 
lisztkereskedők eés pékmesterek ellen, 
akik konok következetességgel, vagy 
hiányosan mérik ki a lisztet s akik 
ellen a háború alatt — nem-igen alap­
talanul — számos panasz merült fel.

A kolozsvári rendőrséghez különösen 
április hóban érkezett sok panasz a 
pékek és a mészárosok ellen. Ez a 
körülmény arra indította a rendőrséget, 
hogy a megtorlásnak, illetve ellenőrzés­
nek újabb eszközeit vegye igénybe. A 
főkapitány a rendőrbiztosok bevonásá­
val, komoly megfontolás tárgyává tette 
az elhangzott panaszokat, megbeszélték 
a kínálkozó megoldási módozatokat s 
azután abban állapodtak meg, hogy a 
mészáros-, pék- és lisztüzleteket ellen­
őriztetni fogják

Szabadka, május 21.
Pár nap óta az üzletek közelében 

polgári ruhás rendőrök tartózkodnak, 
akik megfigyelik az üzletből kijövő 
vásárlókat, lemérik az árut, ellenőrzik 
ezzel a mennyiséget, de megállapítják 
egyúttal azt is, hogy aztárakat mennyi­
vel lépik túl. Csak rövid idő óta tart 
az ellenőrzésnek ez a formája, de máris 
mindenütt helyre kezd állni a rend.

Az uj módszer az érdekelt iparosok 
és kereskedők körében nagy recenzust 
keltett, avval azonban a rendőrség ke­
veset törődik, a fő: a közönség érdeke 
és azt, a legerélyesebb eszközök egénybe- 
vétele mellett is megfogják védeni.

A kolozsvári rendőrség módszere 
nemsokára Szabadkán is bevezetésre 
kerül, mert — sajnos — visszaélések 
tekintetében nálunk is épp oly botrá­
nyosak az állapotok, mint Kolozsváron. 
Szalay Mátyás főkapitány most foglal­
kozik evvel a kérdéssel és mihelyt 
tervével elkészül, azonnal megkezdik a 
a szabadkai mészárosok, pékek és 
lisztkereskedők ellenőrzését

A főmérnök tragikus halála.
Bondi Miksa nyakszirtmerevedésben halt meg.

Saját tudsitónktói 
A múlt hét végén hirtelen tragi­

kus körülmények között halt meg 
Szabadkán egy szimpatikus vasúti 
főtisztviselő: Bondi Miksa máv. fő­
mérnök. Bondi Miksáról tudták, hogy 
előrehaladott tuberkulózisban szen­

ved, a halálhíre azonban mégis vá-

Szabadka, május 21. 
ratlanul jött. Mindenki csodálkozott, 
hogy az élete delén álló osztály - 
mérnök, aki rövid szabadkai tar­
tózkodása alatt is nagy ismeret­
ségre tett szert, alig egy nap alatt 
kiszenvedett,

Á szabadkai lapok megírták Bondi

”85»
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Miksa halálát, de egyiksem irta 
meg, hogy mi okozta Bondi főmér­
nök halálát.

Bondi Miksa a múlt hét elején 
|ért vissza Szabadkára néhány napi 
szabadságáról s itt újból átvette a 
gombos-palánkai osztály mérnökség 
vezetését. Alig dolgozott azonban 
egy napig a hivatalában, amikor 
súlyos beteg lett.

Orvost hívtak hozzá, aki Bondi 
mérnököt a járványkórházba szállít­
tatta. Több orvos, köztük egy egye­

temi magántanár vizsgálta meg a 
súlyos beteg főmérnököt s konsta­
tálták, hogy a nyakszirtmerevedés 
szimptomái jelentkeztek rajta.

Azonnal a leglelkiismeretesebb 
kezelés alá vették, de nem sikerült 
megmenteni az életnek, mert Bondi 
mérnök másnap meghalt.

A nyakszirtmerevedés járványos 
betegség. A háború alatt ez az első 
eset, amikor valaki nyakszirtmere- 
vedésben halt meg.

Versek Kiss Béláról-
— Bádoghordó költészet, —

Saját tudósitónktól.
A cinkotai hét bádoghordó sír­

ból a temető kertjébe átköltöztetett 
hét menyasszony hét sirdombját be­
futotta a rögtönző versirodalom zöld 
pázsitja. Rikkancsgyerekek már a 
temetés napján ontották a véres 
irodalom szapora termését, öt fillér­
től tiz fillérig régi nótát, vagy régi­
ből átformált újat, sikongva kisérő 
muzsikával.

A régi ponyvairodalom hires ki­
adványai : Patkó Bandi utolsó szó­
zata, Sobri Jóska a szegények párt­
fogója, a Zöld hátú szörnyeteg s mi 
más, ami a pandurkorszaknak volt 
irodalmi ékessége elevenedtek fel. 
Ezek mellé állították Kiss Bélát, a 
hét bádoghordót, a hét menyasz- 
izonyt.

Egy rikkancs a következőt mondta 
a Szabadkai Újság tudósítójának a 
versek értékéről: Nagyon szép ver­
sek lehettek. Én magam harmadfél 
óra alatt 56 koronát kerestem.

két tettünk, vállaljuk a felelősséget, 
viseljük a kritikát s elfogadjuk az 
ország bármelyik szakemberének, a 
felülvizsgálását.

Ám, ha kiadtuk az engedélyt, ak­
kor ne függjön az szeszélytől és az

intézkedések legyenek egyöntetűek, 
ne máról-holnapra változók.

Utóvégre egy 'magyar színtársu­
lat existenciájat szeszélyekre és in­
trikákra fektetni nem lehet.

ÍREK.

Szabadka, május 21.

Ugyanennyit keresett a szerző. Csak 
nálam. Pedig voltunk sokan árusok, 
íme mutatónak néhány strófa a 
cinkotai bádoghordó költészetből:

Cinkotai nagykorcsmába 
Ül Kiss Béla egymagába 
Az itcéje tele borral 
Komor lelke tele gonddal.

Hét leánynak véres árnya,
Szór mérget a poharába,
Hét átoknak átok szója 
Pestis rág meg Valjevóba.

„A bádoghordók vallomása“ cimü 
versnek ez az egyik strófája :

Hol hét bádoghordó 
Elfér ottan nyolc is,
Ahol hét menyasszony 
Akad ottan nyolc is.

Tudakozódj” Kiss Bélára,
Gyere kislány Cinkotára, 
Liliom nyakadra ott majd hurkot

[vetnek.
A bádoghordóba szépen el- 

[temetn ek

Tűzveszélyes a marosvásárhelyl színház.
Egy városi képviselő a szabadjai szintársnlat ellen.
Saját tudósításunk.
Marosvásárhelyen jelenleg a sza­

badkai színtársulat szórakoztatja a 
szinházkedvelő közönséget. A társu­
lat négy hét óta, a publikum soha 
nem ismert pártolása mellett tartja 
előadásait. Ezt a nem annyira er­
kölcsi, mint inkább anyagi sikert 
irigyelte meg egy ' marosvásárhelyi 
városi képviselő, aki a város egyik 
utóbbi közgyűlésén oly irányban 
szólalt fel, hogy a szabadkai társu 
lat előadásait bekell szüntetni, mert

Szabadka, május 21. 
korolni, tessék az igazgatót, a ren 
dezőt s ha kell a primadonnákat le­
szidni, majd megemberelik azok 
magukat, ha még egyszer Marosvá­
sárhelyre akarnak menni.

Az Ellenőr cimü marosvásárhelyi 
lap, amely erősen Nádasy párti, 
cikksorozatban foglalkozik az esettel. 
Legutóbbi számában a következőket 
irja:

El kell most már dönteni nyíltan 
férfiasán, nem kertelve, nem kön

Legfelsőbb elismerés.
A király elrendelte, hogy Mischin- 

ger Gergely 86 gy.-e.-beli száza­
dos élelmezési tisztnek és Dobosy 
Elek ugyanezen ezred főhadnagyá­
nak az ellenség előtt tanúsítóit vi 
téz magatartásáért, legfelsőbb elis­
merése tudtul adassék.

Görgei a ravatalon.
Görgei Arthur halála alkalmából 

a család az oiszág minden részéből 
kapott részvétnyilalkozatokat. A tá­
bornok holttestét vasárnap ravata­
lozták fel: Temetése kedden lesz.

Katonatemetés.
Mannheim Hermann 6. honvéd- 

gyalogezred beli közlegényt, aki a 
harctéren szerzett betegségében Mil- 
rovicán meghalt, vasárnap Szabad- 
ká a hozták és itt katonai dísszel 
eltemették.

Névmagyarosítás.
Kiskorú Deutsch Janka szabadkai 

lakos családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel Dorogira változtatta.

Házasságkötésok.
A szabadkai magy. kir. anyakönyvi 

hivatal jelentése szerint, az elmúlt héten 
házasságot kötöttek: Neorcsics János 
Vojnich Tunics Katalinnal, Vukov Kál 
mán Pércsics Viktóriával, Szkenderovics 
Brúnó Ivandékics Paulával, Mormer 
Sándor Pásztor Veronkával, Evetovich 
Jeromos Fodor Margittal.

Születés, halálozás.
Az elmúlt héten ismét a halálozások 

kerekedtek felül. Ugyanis születés volt 
24 és halálozás 44, A halálesetek száma 
tehát hússzal több.

14.000, Spérer Mór 10.000, hngrund 
János 10,000, Jurits Béla 10.000, 
Szkenderovits Péterné 8.000, Matievits 
Máté 5.000, Antovics Miklós 10.000, 
Lengyel Józsefné 10.000, Szkenderovits 
György 10.000, Kókai Jánosné 1.000, 
Pertics Jakab 4.000, Horváth Lujza 
600, Ehrlich József 100, Emánuel 
László 800, Tóth Adám 250, Osztro- 
gonácz Antalné 500, Gavallér Már- 
toané 500, Sörös Mátyás 2,000, Dzsá- 
vits Ferencz 2.000, Mészáros Istvánná 
1.200, báró Podmaniczky Endre 4.000 
korona.

Tűz.
Tegnap délelőtt a Vermes kaszálón 

egy sertésól kigyulladt és leégett.

Halálra gázolt katona.
Surchich Károly 23. gy e.-beli 

közlegény, szombaton Zomborból 
Szabadkára utazott. A szabadkai pá­
lyaudvaron egy épen berobogó vo­
nat elütötte és elgázolta. Azonnal 
meghalt.

Az Elite-mozi e heti műsorára 
felhívjuk a közönség különös figyelmét

mert... a marosvásárhelyi ideigle-1 törfalazva azt a kérdést, hogy addig
nes színház — tűzveszélyes 

A marosvásárhelyi ideiglenes szín­
ház a Transsylvania nagytermében 
van. Régi épület amely, bármilyen 
tűznek ellen tud állni. Máskor is ott 
tartották a színházi előadásokat és 
soha senkinek nem jutott eszébe, 
a tüzvesélyességet emlegetni. Lehet, 
hogy a bizottsági tag urnák nem 
tetszenek a társulat előadásai, de 
akkor miért tör hatvan ember exisz- 
tenciája ellen? Tessék kritikát gya-

a be sem látható ideig, amig az uj 
színház felépül, kell-e színtársulat 
Marosvásárhelyre vagy nem?

A kérdésre a választ a közönség 
minden nap megajda. Azt olvassuk 
ki belőle, hogy a határozat egyhangú:
kell.

Ha kell, akkor tegyünk meg min­
den megtehető minden szükséges 
intézkedést az ideiglenes színház tűz 
és közbiztonsága érdekében. Mi a 
magunk részéről mindazokért ami-

350 százalékos haszon.
Az osztrák császárvárosban működik 

a bécsi marhaértékesitő részvénytársa­
ság amely most publikálja a múlt évi 
üzleteredményéről szóló mérleget. 
Eszerint a társaság 1915-ben 5,365-223 
korona tiszta nyereséget ért el, ami 
tekintettel másfélmillió korona alap­
tőkéjére háromszázötven százalék 
haszonnak felel meg. Itt említjük meg, 
hogy a bécsi marhaértékesitő részvény- 
társaság marhaszükségletének ^y ré­
szét a Bácskából szerzi be.

Jegyzések a negyedik hadlkölosönre
A Magyar Általános Hitelbank sza­

badkai fiókjánál IV-ik hadikölcsöre 
újabban a következő jegyzések tör­
téntek :

Szabadka sz. kir. város közönsége 
egy millió, Lulits Jakab 50,000, Conen 
Vilmos 50,000, (összesen 200.000) Hart­
mann József 20.000 (összesen 140.000) 
Székely Lukács 50.000 (összesen 
100.000) Lelbach Gyula és neje 50.000, 
lovag Ybl Miklósné 40.000, Cmkovits 
János és neje 26.000, Lendvay Jeromos*

89/1916. V

Fürdőbéri« _ 
kerestetik
a szerbiai hódi (ott területen a
macsva déli táján, a Duna 
mellett fekvő

Koviljácsa
meleg kénes gyógyfürdő bér­
letéhez, mely fürdő a háború 
alatt alig szenvedett kárt. Béke­
időben az évi vendégforgalom 
12—14 ezer volt. Összeköttetés 9 
Sábáéról Koviijácsára naponta ) 
két vonattál a Wien—Budapest | 
Belgrad felé közlekedő vona- | 
tokhoz. Pályázók kérvényeikkel | 
folyó évi május hó 30-ig a 9 
sabáci cs. és kir. kerületi Pa- 9 
rancsnoksághoz (K. u. k. Kreis- 9 
kommandó Sabác) fordulhat­
nak és a pályázók a cs. és kir. 
katonai szerbiai főkormányzó­
ságtól beszerzett határátlépési 
engedéllyel a kér. Parancsnok­
ságnál történő előzetes bemu­
tatkozás után a gyógyfürdőt 
mégtekintheti.

Sabác, 1916 május 18.
Os. és kir. kerületi 

Parancsnokság.
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Pályázati hirdetmény.
Szabadkai Általános Ipartestü'etné! 

üresedésbe jött hivatalszolgai és 
pénzbeszedői állásra a testület El­
nöksége pályázatot hirdet.

Pályázni kívánók tartoznak saját­
kezűig irt pályázatukat a testület 
Elnökáégéhez címezve f. évi jnnles 
hó 15-lg a jegyzői irodába beadni. 
Pályázatok felett az Elnökség f. évi 
junius hó 16-án szabadon dtfnt 
Pályanyertes tartozik állását f. évi 
julius hó 1-é.i elfoglalni. Rokkant 
katona, ki ily teendők elvégzésére 
alkalmas, előnyben részesül.

Javadalmazása természetbeni la­
kás, világítás, télen át fük's és 820 
korona fix fizetés havi részletekb n. 
Pénzbeszedői teendőkért külön dí­
jazás jár, ez esetben tartozik a meg­
bízott (200) kettőszaz koronát kész­
pénzben, betéikönyvecskében vagy 
ovadékképes értékpapírban a testület 
pénztáránál letétbe helyezni, mely 
óvadék a szolgálat teljes tartamáig 
lété,ben marad.

Szabadka, 1916. május 20.
Az Elnökség.

Gyöngyszigeti réten (vasútállomás 
Bácsföldvár) levő gazdaságomban 
feleslegként mutatkozó lószágallomá 
nyomat (lovakat, csikókat, szarvas 
marhákat f. hó 25 én a helyszínen

eladom.
Az eladás d. e. IOV2 órakor kezdődik

Buzogány József

Magyar Jelzálog Hitelbank

i konvertált 
nyeremény- 
kötvényei.
ÉVENTE HAT HÚZÁS.

Főnyeremények 1 

1.000,000, 500,000,
300,000 korona és szá­

mos nagy nyeremény.
A legkisebb nyeremény, — 
mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltunk, — 140 kor. 
és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyel tovább játszik az ösz- 
szes nyeremény-húzásokban.
LegltBzBlBbbi bázis jun. ZS

Árusitjuks
Készpénzért a napi árfo­

lyamon.
Letétre 70.— korona lefize­

téssel. V
Részletre 10 havi 17.— ko­

ronás részletre.

ff
Árváltozás fenntartva.

„MÉRGÜK
váltóüzleti részvénytárs. 

szabadkai fiókja. 
SZABADKA,

VIII., Kossnth-utca 18. szám.

Főraktár :

Klein Géza nagyhereskedé detail osztályában
Szabadka, Berceényi-utca

Sebesicsen
kiadó 100 lánc földi
1916. októbertől. Tndako- 
zódnl lehet & föld tulajdono­
sánál Báró Vojnlts Sándornál

Gyógyhely

Stnbnya fürdő
(Felsőmagyarország)

Kénesfürdő rheuma és ischias elleni 
betegségeknél. — Öt órai ut Buda­
pesttől, fővonalon 10 órai ut Berlin 

Oderberg Ruttkán át. 
Felvilágosítást díjtalanul ad az 

Igazgatóság.
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CÉRNA
225—500 méteres és 1000 Yardos 
hosszúságba!, papír és faorsók­

ban kapható
Dnschinszky cégnél Pozsony

* Kiadó lakások. #
^ a Szcgedi-szöllökben a Nagy 
f Ferenc-féle telepen (kisebb-na­

gyobb) lakás, azonnal bérbe 
kiadó. Bővebb értesítés nyer- i 
hető a Szabadkai Kereskedelmi 1 

és Iparbanknál. f

Mindennemű

gummihulladékot
legmagasabb napi áron 
vásárol a MAGYAR RÚG 
GYANTAÁRUGYÁR R. T.
Cím: Budapest, főpostafiók 206.

Eladó a város központjában 
— Bem-ntoa elején — fekvő
magányos uriház 

és 2 kisebb lakóház
Részletes felvilágosítások a Sza­
badkai Önsegélyző Szövetke­
zetnél. — Cassino épület.

XXXII-ik magyar királyi

# jotékonycélu államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony 
célokra fog forditatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye 
van, melyeknek összes értéke 475.000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 kor. készpénzben.
Továbbá:

1 főnyer.----------- 30.000 K készp. 20 nyer. á 20 K 4.000 K készp.
1 „----------- 20.000 „ 40 „ „ 150 K 6.000 K ' „
1. ., ------ 10.000 „ 100 „ „ 100 „ 10.000 „ „
1 „----------- 5.000 „ n ■ 200 „ „ 50 „ 10.000 „ „
5 nyer. á 1000 K 5.000 „ 2500 „ „ 20 „ 50.000 „ „
5 „ „ 500, 2.500 „ 12000 „ „ 10 „ 120.000 „ „
10 „ „ 250 „ 2.500 „ » 14885 nyer. összesen 475.000 K „

Húzás visszavonhatatlannl 1916. évi jnnins hó 15-én.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójö­
vedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, 
ezenkívül kaphatók valamennyi postaadó", vám- és sóhivatalnál,az összes 
vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Já- 

táktervet ingyen és bérmentve küld
A magy. klr. Lottójövedéki Igazgatóság.
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Koreát Országos Bánit Hészoány-Társ. Fiókja Szabadka.
Központ: Osijek. Fiókok: Szabadka, Zágreb, Növi, Cirkvenica. 
Kirendeltségek : Hreljin, Tribalj, Grizane. — Befizetett részvény­
tőke 5,000,000 korona és tartalékalapok 600,000 korona :: :: ::

Áruosztály.
Árusít előnyős árak mellett:

Arató gépeket,
eredeti amerikai és kitűnő
belföldi gyártmányokat,

Fűkaszáló gépeket, Vetőgépeket, 
Cséplőgépeket, magánjárókat

gőz es benzlnhajtással.

::: Ezenkívül raktáron tart mindennemű gizdaságl gépeket

Nyomtatott a Bácsmegyei Napló Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság Szabadka. Wesselényi-utca, Balog-féle ház. Telefon 510.


